



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΑΜΕΑ
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΙΔΙΚΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΩΣ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ & ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΜΕΑ
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ & ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ
Ταχ. Δ/ση: Β. Μελά1, 15562 Χολαργός
Τηλ. 210-6511432, 210-6518719
E-mail: kdhfspp@gmail.com
Ιστοσελίδα: www.coveramea.gr

ΑΡ. ΠΡΩΤ : 323
ΗΜ/ΝΙΑ: 29/03/2019

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ/ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

«Κέντρο Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Νοητική Υστέρηση: Παροχή Υπηρεσιών Ημερήσιας Φροντίδας, Παραμονής και Δικτύωσης για Άτομα με Νοητική Υστέρηση» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5002074.



ΜΑΡΤΙΟΣ 2019



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Το έργο περιλαμβάνει δύο κύρια Πακέτα Εργασίας τα οποία περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

- ✓ Π.Ε. 1: Παροχή Υπηρεσιών Ημερήσιας Φροντίδας και Παραμονής.
- ✓ Π.Ε. 2: Παροχή Υπηρεσιών Δικτύωσης, Προβολής και Ευαισθητοποίησης.

Π.Ε. 1: Παροχή Υπηρεσιών Ημερήσιας Φροντίδας και Παραμονής

Το συγκεκριμένο Πακέτο Εργασίας αφορά ουσιαστικά στη λειτουργία του Κέντρου Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Νοητική Υστέρηση. Η διάρκεια του είναι 33 μήνες με έναρξη υλοποίησης στις 30/06/2017 και εκτιμώμενο χρόνο ολοκλήρωσης του έργου στις 30/06/2020.

Ο συνολικός αριθμός των ωφελουμένων που εξυπηρετούνται είναι 40 άτομα με ηλικιακό όριο από 18 ετών και άνω. Η διάγνωσή τους αφορά άτομα που πάσχουν από Νοητική Υστέρηση, με πιστοποιητικό αναπηρίας εν ισχύ που να αναφέρει το ποσοστό αναπηρίας. Στο Πρόγραμμα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν και άτομα που έχουν χάσει την ασφαλιστική τους ικανότητα και δεν έχουν κάλυψη από κάποιον ασφαλιστικό Φορέα. Βασική μέριμνα του Προγράμματος είναι να εξυπηρετεί άτομα με χαμηλά εισοδήματα καθώς και άτομα που δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη. Για αυτές τις κατηγορίες έχει προβλεφθεί η μοριοδότηση να είναι μεγαλύτερη, όπως επίσης και για οικογένειες που έχουν και άλλα μέλη ΑμεΑ ή για μονογονεϊκές, τρίτεκνες ή πολύτεκνες οικογένειες.

Ο Φορέας λειτουργεί καθημερινά (εκτός Σαββάτου και Κυριακής) και παρέχει τις προβλεπόμενες υπηρεσίες προς τους ωφελούμενους για χρονικό διάστημα 8 ωρών ημερησίως περιλαμβανομένης της μεταφοράς τους από και προς το Φορέα.

Ο Φορέας καθ' όλη τη διάρκεια λειτουργίας του παρέχει υπηρεσίες με προσεκτική προετοιμασία και επιστημονικά κριτήρια με στόχο την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση του ωφελούμενου πληθυσμού, υλοποιώντας **κατ' ελάχιστο** τις παρακάτω ενέργειες:

- Τη μεταφορά των ωφελουμένων προς και από το Κέντρο, με μεταφορικό μέσο του δικαιούχου.
- Τη διαμονή και τη διατροφή τους (πρόχειρο γεύμα).
- Το πρόγραμμα πράξεων ειδικής αγωγής που έχουν ανάγκη ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ΑμεΑ (εργοθεραπείες, λογοθεραπείες, φυσικοθεραπείες και άλλα), βάσει του εξατομικευμένου προγράμματος του κάθε ωφελούμενου.
- Την παροχή ατομικής ή/και ομαδικής άσκησης.
- Την εκπαίδευση τους στην αυτοεξυπηρέτηση και την εκμάθηση δραστηριοτήτων καθημερινής ζωής.
- Τη δημιουργική απασχόλησή τους και δραστηριότητες κοινωνικοποίησής τους.
- Τη συμμετοχή τους σε προγράμματα ψυχαγωγίας, πολιτισμού και άθλησης.



Για την υλοποίηση του έργου και συγκεκριμένα τη λειτουργία του Κέντρου Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Νοητική Υστέρηση απασχολείται τόσο το υφιστάμενο εξειδικευμένο προσωπικό του Κέντρου, το οποίο διαθέτει μακροχρόνια εμπειρία στο πεδίο εφαρμογής όσο και νέο, έκτακτο σύμφωνα με τις ανάγκες των ωφελούμενων. Στη σύνθεση του προσωπικού ελήφθη υπόψη η υπουργική απόφαση (ΥΑΠ 4α οικ. 4633, ΦΕΚ 789/6-10-1993) για τα Κέντρα Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Νοητική Υστέρηση και στις υπηρεσίες που παρέχουν καθώς και στο προσωπικό που πρέπει να απασχολούν.

Το προσωπικό που απασχολείται για την υλοποίηση του Προγράμματος είναι το εξής:

Αριθμός Προσωπικού	Ειδικότητα
1	Υπεύθυνος Ιατρός
2	Κοινωνικός Λειτουργός
1	Ψυχολόγος
1	Γραμματειακή Υποστήριξη
2	Βοηθός Νοσοκόμου
2	Βοηθητικό Προσωπικό
4	Εκπαιδευτής
2	Εργοθεραπευτής
1	Γυμναστής
2	Οδηγός
2	Βοηθοί Πρακτικής
2	Συνοδηγός
2	Διοικητικό Προσωπικό
1	Βοηθητικό Προσωπικό-Γενικών Καθηκόντων
1	Νομικός
26	

Το Κέντρο Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας για Άτομα με Νοητική Υστέρηση στεγάζεται στο Κεντρικό Κτίριο το οποίο έχει έκταση 4.200 τ.μ. και αποτελείται από χώρους όπου διεξάγονται οι συνεδρίες, θεραπείες και οι δραστηριότητες των ωφελουμένων. Πιο συγκεκριμένα υπάρχουν:

- Αίθουσα αναψυχής – συγκεντρώσεων
- Χώρος εργοθεραπείας – απασχόλησης
- Χώρος ατομικής – ομαδικής άσκησης
- Χώρος υγιεινής – W.C. ΑμΕΑ
- Γραφείου Ιατρού.
- Γραφείο Κοινωνικής Υπηρεσίας
- Γραφείο γραμματειακής υποστήριξης



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

- Χώρος ησυχαστηρίου
- Παρασκευαστήριο προγεύματος
- Σύστημα θέρμανσης – ψύξης

Για την ασφαλή προσβασιμότητα των ωφελουμένων στην κεντρική είσοδο υπάρχει ράμπα ΑμΕΑ, η οποία οδηγεί απευθείας στο ασανσέρ και μετά το ασανσέρ υπάρχει άμεση προσβασιμότητα στο Κέντρο Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας και στους χώρους των εργαστηρίων και των αιθουσών.

Για την επιλογή των ωφελουμένων που θα ενταχθούν στο Πρόγραμμα δημοσιεύεται Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Δυνητικά Ωφελουμένων, η οποία αναρτάται στο site του Φορέα και σε όλους τους Οργανισμούς και τις Δομές που αναφέρονται στην αρχική Πρόσκληση. Την Πρόσκληση συνοδεύουν τα έντυπα που πρέπει να συμπληρωθούν από τους ενδιαφερόμενους καθώς και τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκομιστούν στο Φορέα μέχρι την ημερομηνία λήξης της. Έπειτα δημοσιεύεται Προσωρινός Πίνακας Κατάταξης Ωφελουμένων και μετά από ένα εύλογο χρονικό διάστημα για ενστάσεις δημοσιεύεται ο Οριστικός Πίνακας Κατάταξης Ωφελουμένων.

Από την έναρξη του Προγράμματος μέχρι και το Φεβρουάριο 2019, δηλαδή τους πρώτους 18 μήνες υλοποίησης, έχουν δημοσιευθεί 7 Επαναληπτικές Προσκλήσεις και έχουν εξυπηρετηθεί συνολικά 80 ωφελούμενοι. Για κάθε αποχώρηση πραγματοποιείται μια νέα ένταξη προκειμένου ο συνολικός αριθμός των ωφελούμενων να είναι 40. Στον παρακάτω Πίνακα παρουσιάζονται οι αποχωρήσεις και οι εντάξεις των ωφελουμένων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια των πρώτων 18 μηνών υλοποίησης του Προγράμματος. Πιο συγκεκριμένα:

Α/Α Πρόσκλησης	Ημερομηνία Δημοσίευσης Πρόσκλησης	Αριθμός Αποχωρούντων	Αριθμός Νεοεισερχόμενων
1	31/08/2017	6	6
2	29/11/2017	6	6
3	27/12/2017	4	4
4	26/02/2018	9	9
5	26/06/2018	7	7
6	28/11/2018	4	4
7	24/01/2019	4	4
Σύνολο		40	40

Στο σημείο αυτό αξίζει να επισημανθεί ότι οι λόγοι αποχώρησης των ωφελουμένων από το Πρόγραμμα σχετίζονται κυρίως με τις ιδιαιτερότητες που παρουσιάζει η συμπεριφορά τους λόγω της πάθησής τους (όπως για παράδειγμα άρνηση επιβίβασης στο μεταφορικό μέσο, αδυναμία παρακολούθησης των δραστηριοτήτων λόγω έντονων κρίσεων και εκδήλωσης επιθετικότητας ή ακόμα και δυσκολία στο πρωινό ξύπνημα και προσαρμογής στο καθημερινό πρόγραμμα). Ο γονέας/κηδεμόνας ή δικαστικός συμπαραστάτης του ωφελούμενου, πριν την αποχώρηση, υπογράφει Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία δηλώνει την επιθυμία διακοπής από το Πρόγραμμα. Η μέχρι τώρα εμπειρία μας δείχνει ότι τα άτομα που στερούνται ασφαλιστικής κάλυψης παραμένουν στο Πρόγραμμα συνεχόμενα και δεν



διακόπτουν τη συμμετοχή τους εκτός αν προκύψει κάποιο σημαντικό προσωπικό γεγονός, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, που θα τους αποτρέψει να συνεχίσουν. Το γεγονός αυτό αποδεικνύει τη μεγάλη σημασία και αξία που έχει για τα άτομα αυτά καθώς και για τις οικογένειές τους η δυνατότητα συμμετοχής στις παροχές του Προγράμματος, άνευ ασφαλιστικής κάλυψης. Η έλλειψη εναλλακτικών τρόπων απασχόλησης σε συνδυασμό με τα χαμηλά κοινωνικοοικονομικά επίπεδα στα οποία συνήθως ανήκουν, που δεν τους επιτρέπει να παρακολουθούν άλλα προγράμματα (για παράδειγμα ιδιωτικά), καθιστά την επιλογή συμμετοχής στο Πρόγραμμα ως τη μοναδική διέξοδο και λύση.

Για κάθε έναν από τον ωφελούμενο που εντάσσεται στο Πρόγραμμα η Διεπιστημονική Ομάδα συντάσσει, ύστερα από αξιολόγηση του ωφελουμένου, έκθεση Αρχικής Αξιολόγησης και διαμορφώνει Εξατομικευμένο Πρόγραμμα σύμφωνα με τις ανάγκες του καθενός. Το Εξατομικευμένο Πρόγραμμα τροποποιείται από τα μέλη της Διεπιστημονικής Ομάδας σύμφωνα με την πορεία και την εξέλιξη του ωφελουμένου προκειμένου να προσαρμόζεται στις ιδιαιτερότητες του και να καλύπτει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις ανάγκες του.

Οι ωφελούμενοι είναι χωρισμένοι σε 3 τμήματα-εργαστήρια καθένα από τα οποία περιλαμβάνει ίσο αριθμό ατόμων και είναι εξοπλισμένο με τα κατάλληλα εργαλεία και υλικά προκειμένου να πραγματοποιούνται οι δραστηριότητες πάντα με ασφάλεια και υπό την καθοδήγηση και την επίβλεψη των εκπαιδευτών και του καταρτισμένου επιστημονικού προσωπικού.

Τα εργαστήρια εξειδικεύονται στους ακόλουθους τομείς:

- Ζωγραφική
- Αγγειοπλαστική-Κεραμική
- Κηπουρική-Κηποτεχνία

Η προμήθεια των εργαστηρίων με τα απαραίτητα αναλώσιμα υλικά έχει γίνει κατόπιν διαγωνισμού, όπου τηρήθηκαν όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις και ακολουθήθηκε ο Οδηγός Δημοσιότητας.

Κατά την διάρκεια της πρώτης εβδομάδας ένταξης λαμβάνεται το Κοινωνικό Ιστορικό, ώστε να συλλεχθούν όλα τα απαραίτητα στοιχεία για το οικογενειακό περιβάλλον του ωφελουμένου και τις συνθήκες διαβίωσής του και συμπληρώνεται το Έντυπο των Στατιστικών Στοιχείων που περιλαμβάνει βασικές πληροφορίες για τον ωφελούμενο, όπως: φύλο, ηλικία, ποσοστό και είδος αναπηρίας, ασφαλιστική ικανότητα, οικογενειακή κατάσταση, εργασιακή κατάσταση γονέα/κηδεμόνα ή δικαστικού συμπαραστάτη κ.α. Τα στοιχεία αυτά κρατούνται σε ένα αρχείο συνολικά προκειμένου, όταν ζητηθεί, η Διαχειριστική Αρχή να μπορεί να τα αξιολογήσει. Σε όλα τα παραπάνω τηρούνται οι συνθήκες εμπιστευτικότητας καθώς πρόκειται για προσωπικά στοιχεία ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτη πληθυσμιακή ομάδα.

Τα μέλη της Διεπιστημονικής Ομάδας σε εβδομαδιαία βάση καταγράφουν τις παρατηρήσεις τους, ύστερα από τις ατομικές συνεδρίες που πραγματοποιούν με τον κάθε ωφελούμενο ξεχωριστά. Όλες αυτές οι εγγραφές κάθε τρίμηνο συγκεντρώνονται σε μια Τριμηνιαία Έκθεση προκειμένου να υπάρχει ολοκληρωμένη εικόνα για τις εργασίες που έχουν πραγματοποιηθεί και για την εξέλιξη του ωφελουμένου.



Παράλληλα, ο Ψυχολόγος και η Κοινωνική Λειτουργός κάθε 3 μήνες σε τακτική βάση αλλά και νωρίτερα εφόσον υπάρχει ανάγκη πραγματοποιούν συνεδρίες με τους γονείς/κηδεμόνες ή δικαστικούς συμπαραστάτες των ωφελουμένων για να ενημερώνονται για την πρόοδό τους κατά τη διάρκεια συμμετοχής τους στο Πρόγραμμα.

Για την συστηματική παρακολούθηση συμμετοχής των ωφελουμένων στο Πρόγραμμα, ο Υπεύθυνος Έργου τηρεί Μηνιαία Δελτία Παρακολούθησης Ωφελουμένων στα οποία καταγράφονται οι καθημερινές παρουσίες και απουσίες των ωφελουμένων και σύμφωνα με αυτά στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του www.socialattica.gr, εκπονείται η Μηνιαία Έκθεση Πεπραγμένων της Δομής που περιλαμβάνει τον αριθμό των ωφελουμένων που καθημερινά εξυπηρετούνται από το Πρόγραμμα και συμμετέχουν στις δραστηριότητες.

Π.Ε. 2: Παροχή Υπηρεσιών Δικτύωσης, Προβολής και Ευαισθητοποίησης

Το δεύτερο Πακέτο Εργασίας αποτελείται από τις δράσεις δικτύωσης και ευαισθητοποίησης της Πράξης. Έχει διάρκεια 33 μηνών και στοχεύει στη συνεργασία και τη διασύνδεση με Φορείς όπως: Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμων και Περιφέρειας, τα υπό ίδρυση Κέντρα Κοινότητας, Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ), Συλλόγους, Ειδικά Σχολεία κ.α. Επίσης μέσα από την υλοποίηση του έργου γίνεται προσπάθεια για την προβολή και δημοσιότητα του με σκοπό να αφυπνιστεί και να ευαισθητοποιηθεί η τοπική κοινωνία. Οι δράσεις Δικτύωσης, αφορούν τόσο την ηλεκτρονική όσο και τη φυσική δικτύωση των Φορέων που υλοποιούν τις δράσεις.

Στόχος του Φορέα είναι η εφαρμογή, μέσα από το πρόγραμμα, των παρακάτω δράσεων για την πληροφόρηση του κοινού και των συμμετεχόντων, με σκοπό να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή διαφάνεια για το χρηματοδοτούμενο έργο. Για αυτόν τον λόγο έχουν δημιουργηθεί τα ακόλουθα:

1. Ιστοσελίδα για το έργο με σκοπό την παροχή πληροφοριών στο κοινό. Για την αποτελεσματικότερη δικτύωση, ιδιαίτερα των νέων που συμμετέχουν ως ωφελούμενοι, έχει δημιουργηθεί ηλεκτρονικό φόρουμ μέσα στην ιστοσελίδα του έργου.
2. Εφαρμογή δράσεων πληροφόρησης της κοινής γνώμης ανάλογα με την πορεία υλοποίησης του έργου. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των δράσεων της δικτύωσης έχουν αναπτυχθεί συνεργασίες με τοπικές επιχειρήσεις, επιμελητήρια, αντιπροσωπευτικούς φορείς των παραγωγικών κλάδων κοινωνικούς εταίρους, εκπαιδευτικά ιδρύματα, Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και με άλλες Αναπτυξιακές Συμπράξεις. Τα παραπάνω επιτυγχάνονται μέσω εκδηλώσεων, συναντήσεων με φορείς, ενημερωτικών ημερίδων, θεματικών εργαστηρίων, κλπ.
3. Λογότυπο του έργου. Η δημιουργία οπτικής ταυτότητας του έργου έχει αυξήσει την αναγνωσιμότητα του.



4. Κατά την έναρξη του έργου τοποθετήθηκαν αφίσες στα γραφεία του Φορέα, για να πληροφορούνται οι ενδιαφερόμενοι και να ενημερώνεται η κοινή γνώμη σχετικά με το ρόλο που διαδραματίζει το πρόγραμμα και τη χρηματοδότηση του από το Ταμείο.

5. Κατά την έναρξη του έργου έγινε αναγγελία του έργου υπό μορφή ανακοίνωσης στον τύπο (σε δύο εφημερίδες ευρείας κυκλοφορίας του ημερήσιου τύπου).

6. Κατά την υλοποίηση του έργου εκδίδονται ενημερωτικά έντυπα ή φυλλάδια, που περιέχουν χρήσιμες πληροφορίες αλλά και ενημέρωση σχετικά με το έργο. Σε όλα τα έγγραφα που δημοσιεύονται ή αποστέλλονται αλλά ακόμα και σε όσα έγγραφα κρατούνται στο αρχείο υπάρχει το λογότυπο του ΕΣΠΑ προκειμένου να ακολουθείται ο Οδηγός Δημοσιότητας. Επίσης, κάθε Επαναληπτική Πρόσκληση Εκδήλωση Ενδιαφέροντος Δυνητικά Ωφελουμένων αποστέλλεται σε όλες τις Δομές και τους Φορείς που ορίζει η αρχική Πρόσκληση του Προγράμματος.

7. Κατά την υλοποίηση του έργου διοργανώνονται εκδηλώσεις πληροφόρησης (ενημερωτικές ημερίδες, σεμινάρια, διαλέξεις, εκθέσεις, εργαστήρια) οι οποίες απευθύνονται τόσο στους άμεσα ωφελούμενους, όσο και στο ευρύ κοινό.

8. Κατά την υλοποίηση του έργου γίνεται χρήση των ΜΜΕ (δημοσιεύσεις άρθρων, διαφημίσεις) για ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης ως προς τον ρόλο που διαδραματίζει το Ταμείο αλλά και για την έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση των ωφελούμενων.

9. Έχει δημιουργηθεί Βάση Δεδομένων:

- δυνητικών και υφιστάμενων ωφελουμένων
- δεδομένων φορέων που παρέχουν συναφές έργο προς ΑμΕΑ
- δεδομένων αντίστοιχων παρόχων υπηρεσιών με αυτές του Φορέα στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής, με την δυναμικότητά τους
- δεδομένων δυνητικών δωρητών και πηγών χρηματοδότησης για την επόμενη τριετία

Ο Σύνδεσμος Προστασίας Παιδιών και ΑμΕΑ συνεργάζεται με τους Φορείς της Περιφέρειας όπως :

1. Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμων και Περιφέρειας

Αξιοποιώντας ορισμένες από τις ώρες της δημιουργικής απασχόλησης, της ομαδικής άθλησης αλλά και των άλλων δραστηριοτήτων οι ωφελούμενοι και ο Φορέας έχουν τη δυνατότητα σε συνεργασία με τον εκάστοτε Δήμο ή Περιφέρεια να κάνουν

- εκθέσεις-bazaar των δημιουργιών τους
- μουσικές και θεατρικές βραδιές
- προγράμματα ευαισθητοποίησης

2. Υπό Ίδρυση Κέντρα Κοινότητας



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Δεδομένου ότι τα Κέντρα Κοινότητας έχουν παρεμφερείς στόχους με αυτούς του Κέντρου Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας, ο Σύνδεσμος έχει τη δυνατότητα συνεργασίας και σύμπραξης με αυτά ώστε να καλύπτει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις ανάγκες των ατόμων με Νοητική Υστέρηση.

3. Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειακών και Παραρτήματα

Στην Αττική υπάρχουν 4 ΚΚΠΠ

- Παρ/μα ΑΜΕΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ Παρ/μα ΑΜΕΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
- Παρ/μα Αποθεραπ. & Αποκ/σης Παιδιών με Αναπηρία ΒΟΥΛΑΣ
- Παρ/μα Προστασίας Παιδιού Αττικής- «Η ΜΗΤΕΡΑ»
- Παρ/μα Παιδικού Αναπτυξιακού Κέντρου Αττικής - "ΜΙΧΑΛΗΝΕΙΟ"

Λαμβάνοντας υπόψη τον αυξημένο πληθυσμό της Αττικής, την αύξηση ποσοστού των ανασφάλιστων, την αύξηση των αστέγων και των ατόμων που χρήζουν περίθαλψης ή χρόνιας νοσηλείας, της έλλειψης πόρων αλλά και εξειδικευμένου προσωπικού, είναι ευνόητο πως ο αριθμός των ΚΚΠΠ Αττικής δεν αρκεί για να καλύψει (πλήρως) τις ανάγκες των κατοίκων. Το Κέντρο Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας που λειτουργεί στο Σύνδεσμο δύναται να παρέχει υπηρεσίες στα ΚΚΠΠ Αττικής όταν προκύψει ανάγκη.

4. ΚΔΗΦ (Κέντρα Δημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας)

Στο πλαίσιο λειτουργίας του ΚΔΗΦ οργανώνονται «Ημέρες Συνάντησης» με δικαιούχους άλλων κέντρων για την προώθηση και την προβολή των προγραμμάτων - δραστηριοτήτων του.

5. Σύλλογοι Ατόμων με Αναπηρία Περιφέρειας

Οι σύλλογοι αυτοί πραγματοποιούν δράσεις (ομάδες ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης ,μουσικές βραδιές , θεατρικά έργα κτλ) τις οποίες υποστηρίζει το ΚΔΗΦ στο Σύνδεσμο, με τη συμμετοχή των θεραπευτών αλλά και των δικαιούχων του. Επίσης, δέχεται ΑμΕΑ (μετά από επιλογή) από τους συλλόγους αυτούς προκειμένου να συμμετέχουν σε προγράμματα ημέρας του Κέντρου, ακολουθώντας το πρόγραμμα του.

6. Πολιτιστικοί και Αθλητικοί Σύλλογοι

Στο ΚΔΗΦ στο Σύνδεσμο πραγματοποιούνται αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες υπό την εποπτεία εξειδικευμένου προσωπικού, όπου οι ωφελούμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε πολιτιστικά και αθλητικά δρώμενα των συλλόγων και με αυτόν τον τρόπο να κοινωνικοποιούνται και να συμμετέχουν σε ομαδικές δραστηριότητες.

Βασική αποστολή του Προγράμματος είναι να προσφέρει ουσιαστική κάλυψη των αναγκών ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού που φιλοξενούνται στις εγκαταστάσεις του Φορέα με τρόπο ποιοτικό αλλά και μακροχρόνια βιώσιμο. Γενικός σκοπός του Προγράμματος είναι η



αύξηση της ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με τις ανάγκες και τις υπηρεσίες που προσφέρει ο Φορέας καθώς και η ενίσχυση της δυναμικότητας του για την παροχή επιπρόσθετων υπηρεσιών.

Παράλληλα με τις βασικές δομές, σχεδιάζονται και υλοποιούνται δράσεις ενημέρωσης, δικτύωσης και συνεργασίας με φορείς παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και άλλους κοινωνικούς φορείς, τα υπό ίδρυση Κέντρα Κοινότητας, άλλες δομές παροχής παρεμφερών υπηρεσιών και την τοπική κοινότητα γενικότερα (τους δήμους, αθλητικούς, πολιτιστικούς ή άλλου είδους συλλόγους, εκπαιδευτική κοινότητα), με στόχο τη διασύνδεση των δομών με την τοπική κοινωνία, την ένταξη όσο το δυνατόν περισσότερων ΑμΕΑ σε αυτή και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής σε τοπικό επίπεδο.

Εκτός από τις δράσεις ενημέρωσης και δικτύωσης έχει διαμορφωθεί Επικοινωνιακό Σχέδιο, με σκοπό τόσο την επικοινωνία των δράσεων που ήδη έχει αναλάβει, όσο και την επικοινωνία προς τους Φορείς που ενδέχεται να χρηματοδοτήσουν περαιτέρω τις δράσεις του, προς όφελος των τελικών δικαιούχων.

Αποστολή του Προγράμματος είναι να προσφέρει ουσιαστική κάλυψη αναγκών των ευάλωτων ομάδων πληθυσμού που φιλοξενούνται στις εγκαταστάσεις του Φορέα, με τρόπο ποιοτικό, αλλά και μακροχρόνια βιώσιμο.

Στους Γενικούς Σκοπούς του Προγράμματος περιλαμβάνονται:

- 1) Αύξηση της ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με τις ανάγκες και τις υπηρεσίες που προσφέρει ο Φορέας.
- 2) Εύρεση και προσέλκυση δυνητικών αποδεκτών/παρόχων.
- 3) Εξασφάλιση επαρκούς ποσότητας και ποιότητας πόρων, για τη μακροχρόνια και με βιώσιμο τρόπο
- 4) Ενίσχυση της δυναμικότητας του Φορέα για παροχή επιπλέον υπηρεσιών ή αύξηση της δυναμικότητάς του.

Οι αντικειμενικοί στόχοι του Επικοινωνιακού Σχεδιασμού Δράσεων είναι:

- 1) Ενημέρωση του υφιστάμενου δικτύου εργαζομένων, εθελοντών, δωρητών και παρόχων για το έργο του Φορέα, ανά μήνα/έτος.
- 2) Διασφάλιση συμμετοχής στις δράσεις ενίσχυσης των υπηρεσιών του Φορέα
- 3) Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για τις δράσεις και τις υπηρεσίες του Φορέα
- 4) Διασφάλιση ουσιαστικής συμμετοχής σε μακροχρόνια βάση στα προγράμματα υπηρεσιών του Φορέα.

Επικοινωνιακά μέσα και εργαλεία

Αν και το σημείο εκκίνησης κάθε εκστρατείας μη κερδοσκοπικού Φορέα είναι συνήθως η αποστολή ηλεκτρονικών μηνυμάτων και η έκδοση ενημερωτικών δελτίων, η εκστρατεία



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

είναι πιο αποτελεσματική επειδή γίνεται χρήση πολλών καναλιών διάδοσης του μηνύματος και επαφής με τους δυνητικούς παρόχους.

Αποτελεσματικά επικοινωνιακά εργαλεία για την προσέγγιση δυνητικών παρόχων είναι τα ακόλουθα:

- Προσωπικές Συναντήσεις
- Άμεση Αλληλογραφία
- Ιστοσελίδα
- Εκδηλώσεις
- Κοινωνικά Δίκτυα
- Σχέσεις με τα ΜΜΕ

Τηρώντας όλα τα παραπάνω και φυσικά λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της πληθυσμιακής ομάδας στην οποία απευθυνόμαστε θα οργανώσουμε το επόμενο διάστημα εκδηλώσεις επιμορφωτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα με τη βοήθεια επαγγελματιών και επιστημόνων, τόσο για τους ωφελούμενους όσο και για τις οικογένειές τους, περιλαμβάνοντας μια ποικιλία θεμάτων που να τους αφορά άμεσα και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις ανησυχίες τους.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κάθε μήνα υποβάλλεται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (εφεξής ΟΠΣ) το Δελτίο Δήλωσης Δαπανών (εφεξής ΔΔΔ), στο οποίο συμπληρώνονται τα απαραίτητα στοιχεία που αφορούν τη λειτουργία του Προγράμματος και επισυνάπτονται το Παρουσιολόγιο που αποδεικνύει τον αριθμό των συμμετεχόντων ανά ημέρα καθώς και η Έκθεση Πεπραγμένων της Δομής, που διαμορφώνεται ύστερα από καταγραφή των δραστηριοτήτων και των στοιχείων των συμμετεχόντων ανά ημέρα από το Socialattica.

Στο ΔΔΔ το κόστος είναι απλοποιημένο και δεν επισυνάπτονται παραστατικά των δαπανών. Όλα τα παραστατικά που αποδεικνύουν τις δαπάνες που έχουν πραγματοποιηθεί φυλάσσονται σε Φάκελο.

Ο συνολικός Προϋπολογισμός του Υποέργου ανέρχεται σε **1.056.000,00 €**. Το επιλέξιμο κόστος ανέρχεται σε **800 € μηνιαίως ανά ωφελούμενο**, για 8 ώρες παρεχόμενων υπηρεσιών ημερησίως, συμπεριλαμβανομένης της μεταφοράς από και προς τη Δομή.

Βάσει του παραπάνω μοναδιαίου κόστους, τον αριθμό των ωφελούμενων από την πράξη και των μηνών παροχής υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας και παραμονής ανά ωφελούμενο, ο προϋπολογισμός της Πράξης αντιστοιχεί σε:

Πλήθος ωφελούμενων (40) * Μήνες Παροχής Υπηρεσιών (33) * Μηνιαία αποζημίωση ανά ωφελούμενο (800.00 €) = 1,056,000.00 €.

Επομένως για κάθε μήνα πλήρους συμμετοχής των ωφελουμένων το ποσό που αναλογεί είναι:



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

40 ωφελούμενοι * 1 μήνας * 800.00 € = 32,000.00 €.

Η πληρωμή πραγματοποιείται σε 4 δόσεις, οι οποίες επιμερίζονται ως εξής:

Α) το 30% επί του συνολικού προϋπολογισμού καταβάλλεται μετά την απόφαση ένταξης και την έναρξη λειτουργίας του ΚΔΗΦ

Β) το 30% επί του συνολικού προϋπολογισμού καταβάλλεται μετά τη πιστοποίηση του 30% του φυσικού αντικειμένου

Γ) το 30% επί του συνολικού προϋπολογισμού καταβάλλεται μετά τη πιστοποίηση του 60% του φυσικού αντικειμένου

Δ) το 10% επί του συνολικού προϋπολογισμού καταβάλλεται μετά τη λήξη της Πράξης.

Μέχρι στιγμής έχουν καταβληθεί στο Φορέα οι πρώτες 2 δόσεις, οι οποίες ανέρχονται στο ποσό των 316,800.00 ευρώ εκάστη, δηλαδή 316,800.00 € * 2 = 633,600.00 €.

Στο ΟΠΣ έχουν υποβληθεί 18 ΔΔΔ στα οποία οι δαπάνες του απλοποιημένου κόστους, σύμφωνα με τον αριθμό των συμμετεχόντων έχουν ως εξής:

A/A	Μήνας	Ωφελούμενοι	Ποσό
1	Ιούλιος 2017	40	32,000.00
2	Σεπτέμβριος 2017	40	32,000.00
3	Οκτώβριος 2017	40	32,000.00
4	Νοέμβριος 2017	39	31,200.00
5	Δεκέμβριος 2017	40	32,000.00
6	Ιανουάριος 2018	40	32,000.00
7	Φεβρουάριος 2018	40	32,000.00
8	Μάρτιος 2018	40	32,000.00
9	Απρίλιος 2018	40	32,000.00
10	Μάιος 2018	40	32,000.00
11	Ιούνιος 2018	39	31,200.00
12	Ιούλιος 2018	40	32,000.00
13	Σεπτέμβριος 2018	40	32,000.00
14	Οκτώβριος 2018	40	32,000.00
15	Νοέμβριος 2018	40	32,000.00
16	Δεκέμβριος 2018	40	32,000.00
17	Ιανουάριος 2019	39	31,200.00
18	Φεβρουάριος 2019	39	31,200.00
Σύνολο			572,800.00

Με βάση τον παραπάνω πίνακα στο τέλος Φεβρουαρίου η ανάλωση με βάση το απλοποιημένο κόστος του φυσικού αντικειμένου θα είναι στο 90,4% ληφθείσας χρηματοδότησης.

Ο Μάρτιος αναμένεται να ακολουθήσει στο μοτίβο των προηγούμενων μηνών και επομένως στο τέλος Μαρτίου θα έχει καλυφθεί το **58% του συνολικού φυσικού αντικειμένου**. Επομένως ο Σύνδεσμος θα προχωρήσει σε αίτημα χρηματοδότησης πολύ σύντομα.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Στο ΟΠΣ έχουν αναρτηθεί 2 Δελτία που αφορούν τους Δείκτες Επίτευξης της Πράξης. Τα Δελτία Επίτευξης Δεικτών σχετίζονται με τον αριθμό των επωφελούμενων από τη Δομή κατά τη διάρκεια του έτους που αξιολογείται συνολικά και χωρισμένων ανά φύλο (άνδρες – γυναίκες). Οι Δείκτες αφορούν το φυσικό αντικείμενο, δηλαδή τους ωφελούμενους. (Πρόσκληση - Δελτίο Πράξης)

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Με την έναρξη υλοποίησης του Προγράμματος είχαν τεθεί ως βασικοί στόχοι: η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας και παραμονής προς τον εξυπηρετούμενο πληθυσμό καθώς και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των ωφελούμενων και η καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού.

Έχοντας ήδη υλοποιήσει το 50% του Προγράμματος και λαμβάνοντας μηνύματα τόσο από τους ίδιους τους ωφελούμενους και τις οικογένειές τους, όσο και από την τοπική κοινωνία είμαστε σε θέση να πούμε ότι οι αρχικοί στόχοι έχουν πραγματοποιηθεί σε πολύ μεγάλο βαθμό και το μεγάλο στοίχημα στη παρούσα φάση είναι για το υπόλοιπο μισό του Προγράμματος να τους ξεπεράσουμε και να φθάσουμε στο μέγιστο δυνατό των δυνατοτήτων μας.

Στον πυρήνα της φιλοσοφίας και στον τρόπο που σχεδιάζονται και υλοποιούνται όλες οι δράσεις και τα προγράμματα βρίσκονται οι αρχές της φιλανθρωπίας, της αλληλεγγύης, της συνεργασίας και του ανθρωπισμού.

Στόχος είναι να δίνεται το δικαίωμα στα άτομα που έχουν αναπηρίες να απολαμβάνουν υπηρεσίες που εξασφαλίζουν την αυτονομία, την επαγγελματική ένταξη και την ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή της χώρας, μέσω της παροχής εξειδικευμένων και ποιοτικών υπηρεσιών με σκοπό την κοινωνικοποίηση και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ΑμεΑ και την καλύτερη δυνατή υποστήριξη των σκληρά δοκιμαζόμενων οικογενειών τους.

Δημιουργούνται οι συνθήκες που θα επιτρέψουν στα άτομα με αναπηρία να έχουν την εξειδικευμένη φροντίδα που χρειάζονται για να βελτιώσουν τις συνθήκες ζωής τους και να συμμετέχουν ισότιμα στην κοινωνία. Υποστηρίζονται οι οικογένειές τους, παρέχοντας ενημέρωση, καθοδήγηση και συνεχή υποστήριξη στο έργο τους. Γι' αυτό είναι απαραίτητο να υπάρχει διαρκής επαφή και δικτύωση με άλλους Φορείς, την τοπική αυτοδιοίκηση και την Κοινωνία των Πολιτών για να συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της κοινωνίας μας.

Έχοντας ως βασικό γνώμονα την προσφορά και τη μεγιστοποίηση της αξιοποίησης των δυνατοτήτων και των παροχών του Προγράμματος φροντίζουμε να εξυπηρετούμε άτομα κυρίως ανασφάλιστα και άτομα με εισοδήματα που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας ώστε να συμβάλλουμε στην αποτροπή του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθωριοποίησης αυτών των ατόμων. Χωρίς τη δυνατότητα του Προγράμματος, να δέχεται ανασφάλιστα άτομα, το πρόβλημα θα είχε ενταθεί και ένας σημαντικός αριθμός ατόμων



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

που ενώ σύμφωνα με τη διάγνυσή τους θα μπορούσαν να εξυπηρετηθούν από το Φορέα, δεν θα εντασσόταν. Γίνεται αντιληπτό ότι αυτό το γεγονός έχει βαρύνουσα σημασία τόσο για το ίδιο το άτομο όσο και για την ίδια την κοινωνία.

Βασικός πυλώνας του Προγράμματος είναι η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών έχοντας ως γνώμονα την ασφάλεια των ωφελουμένων τόσο κατά τη διάρκεια της μεταφοράς τους όσο και κατά τη διάρκεια παραμονής τους στο χώρο του Συνδέσμου. Δεδομένης της ασφάλειας, κύριος στόχος είναι κάθε ωφελούμενος από την αρχή της ένταξής του να αρχίσει να εκπαιδεύεται ώστε να βελτιώσει τις δεξιότητές του και τις ικανότητές του και να είναι σε θέση με την ολοκλήρωση του Προγράμματος να αυτοεξυπηρετείται και να αναπτύξει το βαθμό λειτουργικότητάς του. Η εξελικτική πορεία του κάθε ωφελούμενου αποτυπώνεται στις ατομικές εκθέσεις, στις οποίες τα μέλη της Διεπιστημονικής Ομάδας καταγράφουν τα αποτελέσματα των συνεδριών και δραστηριοτήτων τους και αναλόγως διαφοροποιούν και διαμορφώνουν το θεραπευτικό πλάνο που θα ακολουθήσουν.

Επομένως, γίνεται αντιληπτό ότι η εφαρμογή των δράσεων του Προγράμματος από την έναρξή του έως και σήμερα συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση των ατόμων με Νοητική Υστέρηση και εξυπηρετεί σε απόλυτο βαθμό τον σκοπό της λειτουργίας του που σχετίζεται με την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας μας σε θέματα ατόμων με αναπηρία και φυσικά στην καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης και σεβασμού.

Άρης Αποστόλου

Υπεύθυνος Υλοποίησης Έργου



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΑΤΤΙΚΗΣ



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης